



NUESTRA ECONOMIA ESTABA MAS DEPAUPERADA QUE CASI NINGUNA; NUESTRO PUEBLO VIVIA MAS MISERABLEMENTE QUE CASI NINGUNO.

JOSE ANTONIO

NUESTRO AVANCE TRIUNFAL EN ARAGON

PARTES OFICIALES DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, HASTA LAS VEINTE HORAS

DIA 12

En el día de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas siguiendo venciendo la resistencia que oponía el enemigo habiendo alcanzado la Cabeza de Puente de Oliete y ocupado Campo Izquier en la orilla del río Martín, el Val de los Collados en las inmediaciones de Montalbán. Un batallón enemigo que pretendió retirarse atravesando nuestras líneas fué aniquilado, cogiéndosele 180 prisioneros y 204 muertos, todos ellos con armamento.

También se han ocupado la Firmita de San Juan, el vértice Ericas, Muela de Abadía, la cota 1361 y el pueblo de Valdeconejos.

En la derecha del río Martín, frente a Alcaine, se estableció una cabeza de puente, ocupando el macizo y vértice Guardias. Se ha llevado a cabo así mismo la ocupación de los importantes pueblos de Albalate Arzobispo, Azaila y Escatrón.

El avance continuaba a la hora de dar el parte y no hay detalles del número de muertos, de prisioneros, armamento y material cogido hoy, pero se sabe que han sido elevadísimos, pues el triunfo de nuestras imbatibles tropas se agranda por momentos.

Nuestra aviación, en brillante combate aéreo sobre el pueblo de Hija, ha derribado hoy un avión enemigo Martín Bomber y 8 Curtiss y dos más probables.

Salamanca, 12 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Orden de S. E.; El General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno

AMPLIACION DEL PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 12

Después de cerrado el parte se han recibido noticias de que, además de los pueblos y posiciones que en él figuran, se han ocupado también los pueblos de Vinuesa, Almocheuel y Puebla de Hija.

Los muertos del enemigo pasan del millar y son varios los centenares de prisioneros hechos. Quedan grupos desorientados que, empujados por nuestras fuerzas, se van entregando.

Se han cogido por el cuerpo de ejército marroquí, una batería de artillería completa, en perfecto estado y con su material y personal, cañones, municiones, tractores, una batería de 75 una pieza del 105 y del 7, más de 30 ametralladoras, fusiles ametralladores, vestuario y víveres.

Salamanca, 12 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Orden de S. E.; El General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno

DIA 13

Ha continuado hoy tan brillantemente como en los días anteriores el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el Convento del Olivo, Esteruel, el Vértice Mirabellas, Torre de las Arcas, Montalbán, Horma, Escucha, el pueblo y las minas de Utrillas.

Se ha limpiado la bolsa que se había creado y se han ocupado los pueblos de Quinto, La Zaida, Sastago, Castelnou, Jatiel y Sanper de Ganda. En esta parte habían quedado encerradas en dicha bolsa las fuerzas enemigas, siendo muchos los prisioneros hechos y constantemente se presentan grupos dispersos y desorientados.

Se han cogido una batería del 75, 3 tanques rusos, 2 cañones anti tanques, mucho material ferroviario, municiones abundantísimas, depósitos de gasolina, víveres y vestuario, 2 equipos quirúrgicos con quinientos, siendo imposible dar más detalles por la gran cantidad de material que no se ha clasificado.

También se han ocupado Alloza y Andorra y algunas fuerzas aún avanzando a la hora de dar el parte.

En el frente de Granada, sector de Motril, se ha llevado a cabo en la madrugada última una rectificación a vanguardia de nuestra línea alcanzando los llanos de Carchuna y el pueblo de Calahonda. Después se atacó el enemigo las posiciones conquistadas, siendo rechazado.

Salamanca, 13 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Orden de S. E.; El General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno

Un solo Reich: ¡Heil Hitler!

Austria, en un movimiento de vivo entusiasmo, echa de sí a quienes la dirigían por caminos tortuosos y se anexiona al Tercer Reich alemán

PRIMER CHISPAZO EL BLEBISCITO QUE SE FRUSTRO

París — El proyectado plebiscito de Austria ha tenido grandes repercusiones en Londres, París, Yugoslavia, y hasta en Bucarest.

Todos los comentarios de los periódicos moderados dicen que la convocatoria de estas elecciones es una iniciativa peligrosa, porque no podemos afirmar lo que aparecerá dibujado en los dos montones de papeletas.

Un periódico francés dice que hay que a pesar de todo, los simpatizantes con la preparación convenientemente la opinión; apesar de todo los simpatizantes con la política nazi se cree que recibirán orden de votar que «sí» en el sentido de que aprueban el acuerdo del 12 de Febrero. También se prevén disturbios y aún acontecimientos de mayor trascendencia.

NOTA OFICIAL

Viena. — La jefatura austriaca ha publicado una extensa nota dirigida al pueblo austriaco relacionada con el plebiscito nacional que tendrá lugar el próximo domingo. En dicha nota se dice que solamente deben cumplir la orden de la votación la cual no va dirigida contra nadie. También se advierte que la votación estará debidamente controlado el sufragio.

HABLA SCHUSSNIG

Viena. — Schussnig se ha dirigido por radio al pueblo austriaco diciendo que habiendo recibido un ultimatum de Alemania anunciando que marcharían sus tropas sobre Austria si no suspendía el plebiscito y ante este acto de violencia y para evitar esa invasión presentaba la dimisión suya y la de todo el gobierno. El ministro del Interior también habló por radio al pueblo austriaco esperando que las manifestaciones de los nacional-socialistas no degenerarían en tumulto y confiando que los miembros de esta organización con el ministro del Interior vigilarán por el mantenimiento del orden. Anunció que el plebiscito quedaba suspendido por tiempo indefinido.

GOLPE TEATRAL

Berlín — An Austria tuvieron lugar esta noche acontecimientos de trascendental importancia. La tiranía de la política se había agravado en circunstancias extraordinarias en atención del proceder innoble del Canciller Federal Schussnig.



HITLER

De todo el país se reciben centenares de noticias sobre encuentros entre la población nacional-socialista y las hordas bolcheviques.

El Canciller Federal austriaco declaró su dimisión a las 8'15 hora europea central. Pocas horas después dirigió el jefe del gobierno provisional austriaco, el Ministro del Interior Sr. Zeiss Urquhart, al Führer Canciller un telegrama con la petición de enviar tropas alemanas a Austria a fin de poder conservar por todas partes la tranquilidad y el orden.

Las emisiones de la mañana de los diarios publican en lugar preferente las noticias sobre la reconstrucción del ejército austriaco. En sus artículos de fondo dicen que desde el primer momento el Canciller Schussnig fué parcial para con sus propios colegas y el gobierno del Reich. Schussnig no se acovachó al tratado de prensa firmado con Alemania en 1936 ni al acuerdo de Berstengalen. Sin dar conocimiento a los demás ministros austriacos ordenó el plebiscito para el domingo próximo, se indignó a todo el país; se quería obligar al pueblo austriaco a ir por fuerza a las urnas. En muchas publicaciones se amenazó abiertamente a todo aquel que no quería votar.

El Führer Canciller se atuvo en todos sus actos políticos a los acuerdos con Austria. En esta hora Alemania quiere solamente que Austria decida libremente de su suerte en beneficio de toda la nación, y en provecho del porvenir.

EL TRIUNFO EL NUEVO GOBIERNO DE AUSTRIA

Londres.—En el ministerio de cancellería General el secretario Federal Ulrich ha dado a conocer la lista del nuevo gobierno. Canciller presidente:

- Arturo Seyss Inguart.
- Vice presidente: Lloischer.
- Negocios Extranjeros: Fuller Kohi.
- Justicia: Hans Weber.
- Raat.
- Mackgend.
- Menschager.
- Richtiger y de la cartera de Guerra se ha encargado también el ministro Seyss Inguart.

Se dió también el nombre de Springer como Jefe de Orden Público. Al terminar la lectura de estos nombres se desbordó el entusiasmo de la multitud.

UN SOLO REICH

Viena.—Desde el balcón de la Cancillería, ante una gran multitud, se pronunciaron anoche, a última hora, vibrantes discursos.

Un miembro nacional-socialista dijo: Se abre una nueva era para Austria. Hoy ha sido fundado el gran Imperio Alemán.

Habló, finalmente, el jefe de los nazis de Austria, quien, entre otras cosas dijo:

«Austria ha sido al fin liberada por el nacional-socialismo. Nuestra santa misión es trabajar por Austria y por la Paz. Nada ha fallado. Toda nuestra gratitud es para el pueblo alemán en Austria y para Hitler. La bandera gamada ondea en todas partes. Nuestro pensamiento es: Un solo pueblo, un solo Reich, un solo Führer. ¡Heil Hitler!

OTRO GOBIERNO

París.—Comunican de Viena que en muchas ciudades se ha hecho ya la transmisión de poderes.

Se dice—no estando confirmado—que hoy, sábado, son esperadas las secciones motorizadas del Ejército alemán.

A las dos de la madrugada se acaba de Constituir el nuevo Gabinete presidido por Sevs-Inguart.

Se dice que Hitler organiza un plebiscito para el próximo día 20.

EL EJERCITO ALEMÁN

París.—A las ocho de la noche, se anunciaba en Berlín que era inminente la entrada en Austria de los soldados del Reich. Efectivamente, se comunica que a las diez atravesaban la frontera las primeras tropas, que fueron recibidas con gran entusiasmo. A las once, la aviación alemana volaba sobre Viena.

Por las calles de Viena discurrían



SCHUSSNIG

ron, durante toda la tarde, manifestaciones nacional-socialistas, aclamando a Hitler y a Austria alemana y nazi. Por doquier aparecía la bandera nazi.

SCHUSSNIG OCULTO

Londres. — Llegan noticias contradictorias de Viena referentes al canciller Schussnig. Se dice que está detenido en su casa y vigilado por policías nacional-socialistas. Otras noticias dicen que ha logrado huir y refugiarse en Checoslovaquia.

ALEMANIA JUBILOSA

Berlín.—Las autoridades del Reich al enterarse de los acontecimientos austriacos han ordenado que fueran colgadas en toda Alemania en los edificios oficiales y públicos las banderas nacionales en demostración de la alegría indescribible que sentía el pueblo alemán al contemplar la conversión de Austria al nacional-socialismo.

Se dijo también que se anunciará un gran programa de festejos para la conmemoración de tan fausto acontecimiento.

PALABRAS DE HITLER

Berlín.—A las cuatro de la mañana de hoy el Dr. Goebbels por mandato del Führer ha dado al pueblo alemán el siguiente comunicado:

¡Alemanes! profundamente apenados contemplábamos desde hace años la suerte de nuestros hermanos en Austria, constantemente atacados por los gobernantes austriacos por golpes que les han dado.

En este paso han continuado después en aumento y nos hemos llegado a sentir como si hubieran sido asediados a nosotros mismos porque millones de alemanes austriacos gozan de nuestras mismas ansias e intereses hablan el mismo idioma y abogan por la victoria del nacional-socialismo alemán.

Por medio de nuestro nacional-socialismo alemán se ha podido lograr

TOSCA
A PRECIOS ECONOMICOS

MIERCOLES, PRINCIPAL
TOSCA

la viva concentración de la fe y de la dignidad de una gran nación; los austriacos estuvieron bajo un régimen desprovisto de todo mandato legal, falsario y aplastante y sobre este aspecto podemos decir que a los alemanes austriacos se les negaba su tranquilidad y su existencia; de esta manera quería mantenerse este régimen para continuar ejerciendo la más brutal de las opresiones que presenciaron oprimiendo a seis millones de personas nacional socialistas, dominadas por un jefe que disponía la descomposición y el desastre económico.

Ante su desgracia nuestros hermanos alemanes miraron hacia el Reich, miraron hacia Alemania a la cual están ligados por lazos especiales con la que marcharon unidos en la más terrible guerra y la que tiene la misma cultura. Demorar esta inteligencia era condenar a millones de hombres al sacrificio completo de su alma.

Pero la paciencia se agota en tanto lo que el prestigio del Reich aumenta y no podía continuar el estado de opresión.

Alemania tenía más de 40.000 refugiados austriacos y más de 20.000 sufrían en Austria prisiones y vejaciones, castigos, y centenares de miles se vieron reducidos a la más espantosa de las miserias.

Ninguna nación del mundo podía tolerar esto en sus propias fronteras. Nosotros nos esforzamos durante el 1936 en encontrar una salida, cual quiera que fuera, que nos diera la esperanza de acabar con la tragedia del destino de la nación hermana de Alemania y para encontrar esto miramos si aún era posible una verdadera conciliación.

El acuerdo de 11 de Julio se firmó para ser destruido un instante después.

Continuaron las privaciones de los derechos de la mayoría aplastante y su situación indigna continuó también en este estado.

Después se intentó por segunda vez encontrar la conciliación, nos esforzamos en hacer comprender al representante del régimen opresor que estaba desprovisto de todo mandato legítimo, sobre todo en contraste por la del Führer Cancellor que fue elegido por el pueblo alemán y que este estado de cosas insostenible tenía que producir a la larga la gran indignación de un pueblo austriaco, porque no podía tenerse sacrificado por la fuerza bruta a un pueblo y porque era cuestión de indignación también por parte del Reich, que no podía estar con los brazos cruzados ante tal acoso y violación.

Si hoy esto es un camino hay que tomar una determinación en cuanto a los problemas coloniales con el noble derecho y voluntad de los pueblos primitivos, sea todavía más insostenible que 6 millones y medio de hombres de una vieja y grande nación civilizada estuvieran prácticamente sometidos a no poder expresar este mismo derecho. Hubiéramos querido por un simple acuerdo establecer la igualdad de derechos y de deberes para todos los alemanes en este país. El acuerdo debía ser llevado a la ejecución después de la convención del 11 de Julio de 1936, pero algunas semanas después pudimos desgraciadamente comprobar que las palabras del gobierno austriaco todavía en el poder no se ejecutaban ni pensaban ejecutarlos. Era echado por los suelos el acuerdo de forma y manera al espíritu de los gubernamentales, y procurando hacer tiempo para continuar su misma política desatendiendo las conciliaciones y desatendiendo las peticiones de los ciudadanos austriacos y faltando definitivamente a cumplir con los derechos de la mayoría de este país.

Después vino el anuncio de este plebiscito, plebiscito que iba a ser único, plebiscito en el que se sometía a un país después de no haber sido convocado electoralmente hacía bastante tiempo, desprovisto de todo material necesario para tener la lista completa de electores y proclama en esta forma el estado electoral. Allí no existía ni lista electoral ni tarjetas de elección ni derecho electoral ni control de votos ni reglamentación del voto y se quería hacer el voto secreto sin ninguna garantía

para los votantes ni seguridad de registros de fallas. De esta manera era como se querían hacer estas elecciones mediante un régimen original electoral y hubiera continuado la misma táctica tal como se había pasado estos 15 años.

Alemania ha pasado por centenares de campañas electorales.

Cuando Hindenburg me llamó al poder yo era Führer del partido más potente del Reich. He sido elegido de una forma firme y dentro de la legalidad, por lo tanto se puede decir que desde un principio no pudo ponerse en tela de juicio la existencia de mis acciones para la nación alemana y he recibido más tarde su confirmación. Y si era cierto que algunas veces era necesario llamar a plebiscito cierto no era tampoco menos cierto que se necesitaba para que el Reich estuviera en contacto con el pueblo pero aquí tenemos otra opinión porque todos los plebiscitos han demostrado la confianza con su Führer de la nación alemana y todos los plebiscitos han sido hechos con la más estricta legalidad.

Y en fin, que el pueblo alemán en Austria se ha sublevado contra esta tentativa de engaño electoral que aun intentaban una vez más llevar a cabo los componentes de ese régimen ocasionando las protestas por lo que quer continuar en la brutalidad enojosa cuyos resultados hubieran conducido forzosamente a una nueva guerra civil.

Pero el Reich alemán no ha permitido que los alemanes sean sacrificados más en su fe y en su sagrada ideología, quiere la paz y orden, pero esta en condiciones de poder hacer que los millones de alemanes en Austria cuenten en la ayuda del Reich.

Desde esta mañana los soldados del ejército alemán franquean todos las fronteras alemanas, tropas motorizadas, divisiones de infantería, secciones de protección, fuerzas aéreas alemanas surcan el cielo azul austriaco llamados por el nuevo gobierno nacional socialista de Austria haciéndose de esta manera la garantía de ofrecer a un mínimo de tiempo al pueblo austriaco la manera de garantizarse asimismo su porvenir y destino por medio de un verdadero plebiscito en cuya construcción le apoya la voluntad y la decisión de la potente nación alemana. Yo mismo como Führer Cancellor del pueblo alemán, estaré orgulloso ahora de poner de nuevo el pie sobre el suelo que es mi país y esto como alemán y libre ciudadano.

El mundo debe darse cuenta de que la nación alemana en Austria pasa en estos días a ser acogida por Alemania para que la socorra y la salve.

¡Viva el Reich Alemán Nacional Socialista! ¡Viva Austria alemana nacional socialista!

Berlín.—Según el comunicado oficial entregado el sábado después de medio día, Alemania ha protestado contra las acusaciones de los gobiernos inglés y francés de que el Reich había presionado para que tuvieran lugar los sucesos de Viena, desmintiendo al mismo tiempo las informaciones falsas que se han transmitido desde Viena en dicho sentido.

En los círculos oficiales se declara que la protesta ha sido entregada en forma de nota a los embajadores francés e inglés en Berlín el sábado por la mañana.

MAS ESCAPADOS

Pressburgo.—Dos de los ministros del gabinete Schuschnigg, Zernatto y Stockinger han pasado por dicha ciudad en dirección a Budapest.

Pressurgo se encuentra a 40 kilómetros de Viena.

De igual modo el conde Coudenhove Kalerzhi y la viuda del expresidente Dolfus con sus hijos, han llegado a dicha ciudad fronteriza.

HITLER EN AUSTRIA

Linz.—Adolfo Hitler llegó el sábado por la tarde a la capital de Austria alemana Linz que con sus ciento diez mil habitantes constituye la tercera población austriaca.

En las calles y plazas de dicha ciudad afluyeron más de treinta mil personas entre las cuales se contaban los antiguos profesores y discípulos del Cancellor alemán que por espacio de varios años le tuvieron por discípulo y compañero cuando visitaba la escuela profesional. Los soldados alemanes así como los austriacos y la policía se alineaban en perfecta formación en todo el trayecto por el que tenía que pasar el Cancellor.

La caballería austriaca marchaba con la alemana llevando ambas las banderas con la Cruz Gamada. Por encima de la muchedumbre volaban dos escuadrones de veinte aviones alemanes.

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días

Cada palabra más Ptas. 0'10

CLINICA PEÑARANDA
CIRUGÍA GENERAL
Teléfono 2291.

SASTRE CORTADOR
Buenas referencias, desde 1936.
Razón: Bolsería 18 entresuelo.

SEÑORITA
Se ofrece para la educación de niños. Posee títulos. Razón: Bolsería 18, entresuelo.

DESEA COLOCACION
Caballero, 40 años, educado. Ex jefe de conserje de hotel o similar. Razón: Bolsería 18, entrio.

PISITO VENTILADO
alquilar a matrimonio sin hijos pequeños.
Razón: Bolsería 18, entrio.

COMPRARIA
Ejemplares de «La Farsa» Razón: Bolsería 18, entresuelo.

BICICLETA
Seminueva, se vende a buen precio. Razón: Bolsería 18, entrio.

INGLES - ESPAÑOL
Deséase comprar Diccionario. Razón: Bolsería 18 entresuelo.

Los tanques desfilaron por las calles de Linz. Los jefes nacional socialistas de Austria hablaron por el micrófono por primera vez a su público.

El entusiasmo de la muchedumbre era inenarrable. Uno de ellos dijo que así como otras veces no teníamos más remedio que reunirnos en catacumbas oscuras, hoy por primera vez podemos hablar libremente. Hitler ha forzado las puertas para nosotros. Después el conocido periodista inglés Ward Price se acercó al micrófono para pronunciar unas palabras en alemán.

El entusiasmo fue inaudito cuando llegaron en automóvil el jefe del Reich, Hitler jefe de los SS, así como el Cancellor Seys Inquart, el ministro de Justicia austriaco Hueber que es cuñado del mariscal Goering, marchando al Ayuntamiento de la ciudad.

Huber habló desde el balcón de notando la emoción que le embargaba con las palabras siguientes. Hoy están al lado uno de otro los uniformes alemán y austriaco y no como adversarios sino como amigos y permanecerán hermanos por toda la eternidad.

Estamos dichosos de ver a nuestra bella tierra austriaca que nos pertenece ahora por entero sin que esté gobernada por potencias que nos son hostiles. Prepárense la recepción a Adolfo Hitler que demostrará al mundo que nosotros los austriacos nos sentimos estrechamente unidos a los alemanes del Reich.

El ministro de Justicia en su alocución dijo que había tomado parte en la guerra mundial y que no olvidaría nunca dicho acto. Himmler pronunció la palabra y dijo que se sentía dichoso de que esta bella tierra de Austria sea ahora libre y que después de varios siglos de historia desgraciada vuelva a la madre patria. Estamos orgullosos de los austriacos y de nuestra lucha valerosa de estos cinco últimos años.

A las siete horas y cuarenta y cinco minutos llegó el Cancellor Hitler a Linz cuando ya la ciudad estaba sumida en las sombras de la noche. Se había adornado profusamente las calles y las fachadas lucían iluminaciones especialmente el Ayuntamiento que estaba iluminado con proyectores. El Cancellor a duras penas podía avanzar haciéndolo paso a paso siendo difícil su acceso al Ayuntamiento.

Los guardias tuvieron que abrir paso a viva fuerza ya que las oleadas de gente con su entusiasmo no dejaban transitar.

Hitler estaba en pie sobre su automóvil vestido con camisa parda.

Los oficiales austriacos fueron los primeros en saludarle y luego lo hicieron los prefectos de los departamentos de la Austria Alta y los delegados de las organizaciones nacional-socialistas los cuales marcharon formando guardia a su lado. Poco después al llegar delante del Ayuntamiento el Cancellor se apeó.

EXTRANJERO

INGLATERRA

Londres.—El ministro alemán estuvo en el Foreign Office conferenciando con Lord Halifax.

París.—Debido a los asuntos relacionados con Austria ha funcionado el teléfono incesantemente entre el Quai D'Orsay y el Foreign Office.

Londres.—El el ministerio de negocios extranjeros inglés se facilitó anoche el siguiente comunicado: Del gobierno británico el embajador inglés en Berlín llevó al ministerio de negocios extranjeros en aquella capital una nota de protesta del gobierno ante la actitud adoptada en Austria por el gobierno alemán.

Ante la actitud y la situación interior de Austria el embajador francés en Berlín ha presentado otra nota redactada en iguales términos.

FRANCIA

París.—Mr. Delbos ha celebrado una conferencia con el embajador alemán tratando de la situación de Austria; también estuvo en el Quai D'Orsay el embajador de Viena; se declara de un modo oficial que sobre este asunto el Quai D'Orsay está en contacto con el Foreign Office.

París.—El Quai d'Orsay ha estado toda la noche en contacto con Londres.

En los círculos bien informados, se declara que el Gobierno inglés comunicó con el Quai d'Orsay, el viernes por la tarde, para conocer su actitud con respecto de los acontecimientos de Austria.

El Quai d'Orsay contestó que debía aguardarse la noticia oficial de la actitud por parte de Italia.

La consulta que se hizo al Gobierno italiano indicó, sin embargo, que éste adoptaba una actitud expectante.

Entonces, el Gobierno británico informó al de Francia que él, también, adoptaba la misma actitud.

Durante toda la noche, las radios dieron información al público.

París.—Los gobiernos inglés y francés realizarán una gestión diplomática el domingo cerca de Hitler relacionada con los acontecimientos de Austria.

París.—Ha sido dado un comunicado oficial comentando los sucesos de Austria.

En el se hacen notar las dificultades de una intervención eventual y la creencia de que la actuación de las tropas alemanas hace imposible todo recurso ante la S. de N.

ITALIA

Roma.—El encargado de negocios de Francia en Roma intentó visitar hoy al ministro de negocios extranjeros italiano Conde Ciano al objeto de la visita era para hablar de los asuntos de Austria, para enterarse de como se desarrollaban estas cuestiones.

El Conde Ciano dijo que no podía recibirle pues estaba muy atareado.

LLamamos la atención sobre esta visita que ha llevado a cabo el encargado de negocios de Francia porque Francia no tiene embajador en Roma por aferrarse esta nación en

no querer reconocer el Imperio italiano, y la conquista de Etiopía.

La negativa del Conde Ciano en no querer recibir al encargado de negocios francés revela el espíritu justiciero de la idea fascista.

Roma.—«La Tribuna» dice que la situación en Austria se ha precipitado hacia una solución no pensada y ciertamente no deseada por muchos otros Estados, pero que, no solamente era previsible sino que ya se hizo inevitable; una solución integralmente nazista y germánica.

Hablando del procedimiento por el cual se ha llegado a este término dice que es prematuro enjuiciarlo.

ULTIMA HORA EN BERLIN

Berlín.—En los centros oficiales de la capital se advierte una extraordinaria animación; todos los comensales giran alrededor de los acontecimientos registrados en Austria estos últimos días; ha sido acogido con gran satisfacción la actitud adoptada por Italia en relación con los acontecimientos de Austria, sirviendo esto para consolidar el eje Roma-Berlín, cada vez más firme y seguro de su fuerza.

VUELVE RIBBENTROP

Berlín.—Ayer mañana regresó a Berlín, procedente de Londres el Ministro de Relaciones Exteriores del Reich Von Ribbentrop; a los pocos momentos de su llegada, tomó posesión del ministerio, reuniéndose el Gobierno.

HITLER EN VIENA

Linz.—Tras breves permanencias del Führer en esta ciudad, el Cancellor Hitler se dirige en automóvil a Viena.

Viena.—Hitler ha llegado a esta capital a las 7'05 de la tarde (hora europea), el Cancellor austriaco le ha saludado agradeciendo la visita y siendo objeto de vitores y aclamaciones por el enorme gentío que le esperaba.

ANUNCIASE OTRO

París.—Noticias procedentes de Viena dan cuenta que en breve se celebrará un plebiscito, siendo garanti-

zada la votación por la presencia de las tropas alemanas.

Respecto a los rumores que han venido circulando sobre el porvenir de Austria y sus relaciones con Alemania, muchas de ellas son tendenciosas ya que Alemania tiene intención de establecer en Austria un régimen análogo al que Inglaterra tiene con sus dominios; primeramente se establecerá un vasto auge económico mediante el cual Austria podrá desarrollarse económicamente y sanear sus finanzas.

PLEBISCITO

Viena.—Durante la mañana de hoy han seguido llegando fuerzas alemanas a las principales ciudades de Austria; en un plazo de 24 horas habrán cubierto todo el territorio austriaco.

En camiones fueron trasladadas tropas en las fronteras al objeto de ejercer servicios de vigilancia en las fronteras; al mando de las mismas había un teniente coronel; a la llegada al puesto fronterizo, el jefe de las fuerzas alemanas saludaron a las italianas y especialmente el capitán de las fuerzas italianas que están de guarnición en la frontera, cambiándose frases de mútuo afecto y admiración al Duce.

MAS SOLDADOS DE ALEMANIA

Viena.—El ex Cancellor Schunizza y el Cancellor Schmidt han sido detenidos en sus respectivos domicilios para evitar que puedan cometerse actos de hostilidad por parte de las masas.

Con el mismo objeto han sido detenidos los dirigentes del frente patriótico.

Viena.—Se sabe que durante la noche han cruzado la frontera numerosos afiliados al frente patriótico y los partidos socialista y comunista.

PRESOS Y HUIDOS LA PRENSA DE ITALIA

Roma.—La prensa italiana publica a grandes titulares las noticias concernientes a la situación de Austria; todos los periódicos reconocen que se ha cumplido la voluntad de la mayoría de sus habitantes y que el Führer ha conseguido formar un gran imperio germánico y el robustecimiento del eje Roma Berlín.

El nuevo Imperio Austro-Alemán

LA PROCLAMACION

Linz.—El Führer ha enviado a Mussolini un telegrama de agradecimiento por la noble conducta de Italia en la resolución del conflicto austriaco, conducta que Alemania no olvidará jamás.

Viena.—Anoche a las diez fue proclamado desde el balcón de la Cancillería la ley del «Anschluss» o sea la unión de Austria con Alemania en un solo imperio: El III Reich.

En dicha ley se convoca al pueblo austriaco a un plebiscito que tendrá lugar el próximo 10 de abril, en el que podrán tomar parte todos los hombres y mujeres de más de 20 años, excluyendo a los judíos.

ACATAMIENTO

Viena.—El arzobispo Muntzer ha publicado una pastoral recomendando a todos los fieles obediencia a las autoridades del Reich.

Linz.—El Führer ha firmado un decreto disponiendo que desde esta fecha las fuerzas armadas de Austria pasen a formar parte del ejército alemán.

Inmediatamente se han presentado los jefes austriacos a rendir tributo de obediencia al mando militar de Viena, desarrollándose con tal motivo en los cuarteles escenas de gran camaradería entre las fuerzas alemanas y austriacas, iniciándose entre grupos patrióticos manifestaciones y desfiles de soldados austriacos y alemanes, que forman desde hoy parte de un solo ejército.

PARA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

TOSCA

El mayor éxito de la temporada

La Funeraria LLORET

General Mola, 27 (antes Unión) TEL. 2017

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo. A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

Hijo de A. Ramis Cordá

M. Fuensanta, 3 PALMA

Moluración de cortezas, curtientes y tintoreas.

Especialidad en pino para tejido de redes

VINSDOR

ALIMENTARIOS VUESTROS NEGOCIOS UTILIZANDO LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS DE «FALANGE».

BOLSERIA, 18, ENTRESUELO

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

LA PREVISORA MALLORQUINA

NO ES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra los molestos gastos que ocasiona el entierro en el extranjero, o el de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELA (NO LO OLVIDES CIUDADANO)

TEL. 2122 Fco. Sancho, 35.

Sanubio Azul

Reales familiares

Sábados, Domingos y días festivos

TELEF. 2486

FUNDICION MALLORQUINA S.A.

CASA FUNDADA EN 1920

Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura eléctrica y autógena.

Bolsons, 1 del 9 - Tel. 1916 Palma de Mallorca

PERFUMERIA INGLESA

EL MEJOR SURTIDO EN OBJETOS PARA REGALOS

Cadena, 6 PALMA

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

BERNARDO PERELLO

R. ENCLAVAMIENTO, 10 TEL. 2443 PALMA DE MALLORCA

Mallorca al día

Campeonato de fútbol

NOTAS OFICIALES

COMANDANCIA

COMANDO EN JEFE DEL DIA DE MARZO DE 1938 - II EN PALMA DE MALLORCA

MANDOS.—(1.ª Sección E. M.)

Presente en esta Plaza el Ilmo. Sr. Auditor de División don Pedro Urrutia, nombrado Auditor de la Comandancia General por orden del mes pasado (B. O. núm. 487).

En esta fecha toma posesión de dicho cargo el Sr. Sr. E. se publica en la general de este día a los efectos oportunos.

CONSEJOS DE GUERRA

Secretaría).

Las diez horas del próximo día 15 del actual, se reunirá el Consejo de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa núm. 518 instruida por el Teniente de Coronel de Caballería don Rosen Serrallés, contra el paisano Juan Colomar (a) "Ca'n Viti" por un delito de rebelión.

A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 555 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor, contra el paisano José María, por un delito de auxilio a la rebelión.

GOBIERNO CIVIL

MONUMENTO A CALVO SOTELO

Al dar cuenta en nuestro número anterior de los señores que han de constituir la Junta Ejecutiva Provincial que ha de intervenir en la recaudación de fondos con que contribuirá al monumento que en su ciudad natal debe erigirse al que fué ilustre patriota don José Calvo Sotelo, fué omitido el nombre del señor Presidente del Círculo Mallorquín que fué nombrado por los Casinos.

DE LA REQUISA DE AUTOS

Por orden del Coronel Presidente de la Junta de Transportes de Automóviles Pesados de Baleares, quedan obli- gados todos los propietarios de camión (de cualquier categoría) a declarar en las oficinas de esta Junta (Cuartel Ruiz de Alda) cada vez que los camiones se encuentren in itinere o definitivamente para el servicio.

Los propietarios de camiones destinados a Requisa Militar que necesitan servicio pueden recurrir a la Junta de Transportes la que les facilitará el camión o camiones que presenten, mediante las condiciones de los camiones que tiene señaladas y de que pueden enterarse en las oficinas de esta Junta (Cuartel Ruiz de Alda).

Todos los propietarios de camiones destinados a Requisa Militar que necesitan servicio pueden recurrir a la Junta de Transportes la que les facilitará el camión o camiones que presenten, mediante las condiciones de los camiones que tiene señaladas y de que pueden enterarse en las oficinas de esta Junta (Cuartel Ruiz de Alda).

Por orden del Coronel Presidente de la Junta de Transportes de Automóviles Pesados de Baleares quedan obli- gados todos los propietarios de camión con carrocería llamada volquete a pasar antes del 20 del corriente mes las oficinas de esta Junta (Cuartel Ruiz de Alda) para enterarse de las condiciones que les interesa.

Palma 12 de Marzo de 1938.—II T. Coronel Presidente, Antonio Ros.

NUUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

PROTECTORA

MERCOLES

GRACE MOORE

Quiera me siempre!

DELEGACION DE TRABAJO

AVISO A PATRONOS Y OBREROS DE TODAS LAS INDUSTRIAS Y PROFESIONES

El Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, en Orden comunicada de fecha 28 de febrero próximo pasado, participa a esta Delegación, lo siguiente:

"Es propósito firme de este Ministerio velar por el exacto cumplimiento de las Bases de trabajo y pactos debidamente formalizados, que se hallen en vigor actualmente, ya sea con carácter regular, derivado de las disposiciones normativas de que se originen, ya con el carácter provisional que hayan podido atribuirles disposiciones emanadas de la Autoridad, con posterioridad al 18 de julio de 1936, y que en todo caso se exija que la actuación de patronos y obreros se ajuste al espíritu de justicia y cumplimiento de la Ley que es norma de nuestro Estado".

En su virtud, y para cumplimentar lo transcrito, esta Delegación ha cursado las oportunas órdenes al Servicio de Inspección de Trabajo y a las Oficinas y Registros de Colocación Obrera, para que intensifiquen los unos las visitas de inspección en toda clase de fábricas y centros de trabajo y cuiden los otros de vigilar el exacto cumplimiento de las condiciones de trabajo en las localidades respectivas, los que propondrán a mi Autoridad el máximo de multa para castigar las infracciones que cometan aquellos patronos que todavía parecen no haberse dado cuenta que en el nuevo Estado Nacional Sindicalista la Ley no puede ser burlada y ha de acatarse y cumplirse en todas sus partes.

Para poder cooperar a la labor de los señores Inspectores de Trabajo, haciéndola más eficaz y positiva, esta Delegación invita, una vez más, a obreros y empleados a que pasen por estas Oficinas, Reina Esclaramunda 27, de 12 a 1, donde podrán formular las denuncias pertinentes acerca de los casos que conozcan sobre incumplimiento de Bases de trabajo y acuerdos legalmente adoptados, en la convicción plena que las referidas denuncias son absolutamente secretas y que esta Delegación, sin tibiños de ninguna especie, velará para impedir que por parte de los patronos se tome represalia alguna. Una vez debidamente comprobadas las denuncias que por infracciones se formularen, serán sancionadas con el máximo de rigor que la Ley, en cada caso, confiere.

Lo que se hace público para general conocimiento de los elementos interesados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 12 marzo 1938.—(II A. T.)—El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

ALMACEN SAN MIGUEL

Trajes a medida—Uniformes militares

LA FILADORA

DESDE 20 PESETAS GRAN

RIALTO

HOY A LAS 3:30 ANNY ONDRA en DECIDASE USTED

FIESTA CAMPESINA POLACA NOTICARIO U. F. A. JOVEN TIMIDO

por Buster Keaton GRAN CANARIA

Moderno

HOY A LAS 3:30 LA PRADERA ROJA por TOM KEENE

DECIDASE USTED con ANNY ONDRA, estreno U. F. A. 1938

POR DOS PEQUEÑOS HEROES DEL MAR

Camaradas Guillermo Garí Mateu y Francisco Colom Palmer ¡Presentes! Flechas Navales, hijos del popular su burbio. Héroes del Mar, caídos por Dios y por España. Pequeños tripulantes del glorioso crucero "Baleares... Vividais con orgullo en la Falange. Por eso os habeis dado, con tanta gallardía, por eso saltasteis de la Vida a la Muerte, hundiendo vuestros cuerpos juveniles en el Mar del Imperio, mientras de vuestros labios se escapaba el Arriba España. Pequeños camaradas que fueron a Dios por el Imperio, y que allí vigilan ya en Milicia eterna, la vida de España que florece en su Muerte. Ellos han ido a ocupar dos luceros en la Gran Parada. ***

La espaciosa y magnífica Iglesia de San Sordina es pequeña para albergar la multitud que ha penetrado en ella para asistir al solemne funeral que se reza en sufragio de las almas de los Flechas Navales Guillermo Garí y Francisco Colom, Guardia de honor con bayoneta calada de Cadetes y Flechas. Pelotones en el Altar Mayor y alrededor del túmulo suntuoso, cubierto con las banderas de España y de su Revolución. Sobre ellas las gorras de los héroes Flechas.

Asisten a la ceremonia religiosa, de impresionante emoción, el Comandante de Marina y Jefe de los Servicios Navales de Falange, camarada Gabriel Rodríguez Acosta; el Delegado Provincial de O. J., camarada José M.ª Alfín; Jefes y Oficiales de la Armada; el Delegado Local de FET y de las JONS, camarada Antonio Martorell; el Jefe Local de O. J., camarada J. Sastre, y las camaradas Cañellas y Colom de Prensa y Propaganda.

Están también los Mandos de la Falange de San Sordina camaradas Pedro Rosselló, de Milicias, Andrés Salles de O. J., y Bartolomé Gener y Lorenzo Florit, Delegados Sindicales. Hay nutridas representaciones de los Flechas Navales, de Falange Marítima y de la marinería de la Armada.

Terminada la Misa, el Delegado Provincial de O. J. en el altar mayor y de rodillas lee la oración a los muertos de la Falange de Rafael Sánchez Mazas, primer poeta de Imperio.

El desfile ante los familiares de los caídos es largo. ***

Ante la numerosísima gente que se ha estacionado a la salida del templo el camarada Alfín Delgado lee los nombres de los 9 pequeños camaradas Marineros caídos por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista, como tripulantes del "Baleares". Cada nombre es contestado con nuestro ¡Presente! ritual entre el silencio imponente, que es roto por el canto del Cara al Sol que brazo en alto se cantado por innumerables voces veladas por la emoción del momento.

Una, Grande y Libre, lanzan gargantas henchidas de fervor, contestando a los gritos de ¡España! Luego desfilan las Milicias las Organizaciones Juveniles y los Flechas Navales, acogidos por el público, con grandes aplausos. Desfilan esas Milicias Infantiles de Tierra y Mar que dejan temblando en todas partes el aire gracioso de su promesa juvenil.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.— Programa confeccionado a petición del público: ROSAS NEGRAS por Lillian Harwey y Willy Frichs. LA BAILARINA DE CONJUNTO por Lillian Harwey y RECIENTE CASADOS por Janet Gaynor.

LIRICO.— A las 3:30. "El Capitán Tormenta" (estreno) por Lupita Tovar, Fortunio Bonanova y Juan Torená.

PROTECTORA.— Tarde y noche CONTRA LA CORRIENTE (estreno) por Ramon Navarro, Luana Alcaniz y José Caballero. DONDE LA LEY NO EXISTE, por Richard Dix y María Alba y COMPLEMENTOS.

BORN.— El esperado film ANA KARENINA por Greta Garbo, Freddie Bartholomew y ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE.

RIALTO.— DECIDASE VD., estreno U. F. A. 1938, con Anny Ondra, y FIESTA CAMPESINA POLACA, NOTICARIO U. F. A., JOVEN TIMIDO por Buster Keaton y GRAN CANARIA.

MODERNO.— LA PRADERA ROJA por Tom Keene y DECIDASE VD., estreno U. F. A. 1938, con Anny Ondra.

CAMARADAS: Leed FALANGE

NOTICIARIO

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.— La Anunciación de Nuestra Señora.—San Ramón de Fitero.

CUARENTA HORAS.— Concluyen en San Juan, en honor de San José. Todo como el día anterior terminando con Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Jaime en honor del Patriarca San José. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES.— En la Anunciación (Hospital), solemne fiesta dedicada a su Titular. A las 10 se cantará Tercia y acto seguido se celebrará la misa mayor en la que predicará el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro.

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Palma. Por la mañana en la misa de siete y media, con meditación y cantos. Por la noche después de la Corona con exposición del Smo. y sermón por el Rdo. P. Rafael Genard, Franciscano.

VISITA.— A la Virgen de la Anunciación, en la Catedral.

TELON Y PANTALLA

TOSCA

El Miércoles se cantará en el escenario del Teatro Principal la inmortal obra de Puccini "Tosca". Intervenirán en ella dos mismos elementos — cantantes, coros, orquesta — que tanto éxito obtuvieron en las dos representaciones anteriores. El triunfo de entonces es demasiado reciente y clamoroso para ser recordado ahora. Dignos solamente que todos — escenógrafos, director de escena, director de orquesta, trapuntes — han acogido con gran cariño e interés el anuncio de esta tercera representación a la que dedicarán todo su entusiasmo y su arte.

La organización corre a cargo de la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS y de la Casa de Arte y Cultura Nacional Sindicalista.

Nuevamente el miércoles sonarán aplausos en honor de Alice Weitzen, de Jorge Fortiñ, de Ranzo Pons y de todos.

Y nuevamente tendremos que agradecer a Juan Vives, Ignacio Piña y Tomás Socias y a los camaradas Ramírez, Fernández y Motagues y al maestro Molas, sus desvelos.

La función es a beneficio de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 12 Marzo 1938. Núm. premiado 907 con 40 pta. Aproximaciones 906 - 908 con 3 pts. ¡ARRIBA ESPAÑA!

¿LO HA PERDIDO VD.?

Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la guardia urbana, por haber sido encontrados por la vía pública por personas cuyos nombres se indican y que serán entregados a los que puedan acreditar sean de su pertenencia.

Un rosario, encontrado por el guardia de circulación don Ramón Palazón.

Una cadanita al parecer de plata, encontrada por el guardia urbano D. Onofre Pascual.

Una estrella dorada, de militar, encontrada por el guardia urbano don Juan Mora.

Una pluma estilográfica a la que le falta el tapón, encontrada por doña Isabel Morlá.

Una insignia de obrero militarizado, encontrada por el soldado de Ingenieros don Juan Martí.

Un carnet de parada a nombre de Francisco Garau Pascual, encontrado por don Carlos Soller Cabanillas.

Un guante de piel color claro, de niño, encontrado por el guardia urbano don Bartolomé Ripoll.

Un guante de piel negro, de caballero, encontrado por el soldado de Intendencia don Bartolomé Artigas.

PRIMERA CATEGORIA

ATHLETIC, 1—BALEARES, 2

Ayer por la tarde se jugó en el Campo de Sa Punta el partido correspondiente al Campeonato de Baleares de Fútbol entre los equipos antes mencionados.

Dicho encuentro era a beneficio de la Delegación de Frenes y Hospitales. Con dicho motivo, el campo apareció adornado con banderas de los países amigos y, presidiendo, la imagen del Caudillo. La banda de música de Falange amenizó el acto.

Saltan al campo los equipos y en posición de firmes y brazo en alto escuchan los himnos de "Oriamendi" y "Cara al Sol". Los capitanes hacen entrega a las señoritas de Frenes y Hospitales de unos ramos de flores.

Hecho el saque de honor y guardado el minuto de silencio comienza el encuentro siendo estos los equipos: Athléti: Estarellas, Sintés, Florit; Nadal, Gregorio, Florit; Garí Moulá, Fiol, Gomila y Borrás.

Baleares: Guardiola, Valls, Cañellas; Palou, Galera; Fornés; Comas, Compañy, Albella, Mas y Ribas. Arbitra el Sr. Pascual.

FILM DEL PARTIDO

Comienza la primera parte con un juego lento e impreciso que continuará todo el partido. Se tira un corner contra el Baleares que es rematado alto de cabeza. Buen avance de Fiol que chuta fuera. Natalia larga un buen tiro que bate a Estarellas.

Dos corners contra el Baleares. El Athléti domina. Chut de Gregario desde lejos. Fiol de cabeza consigue el empate. El extremo derecha athléti chuta dando el balón en el poste el mismo es quien remata y va fuera. Con el empate a uno termina la primera parte.

La segunda se inicia también con lentitud y apatía por parte de todos los jugadores. Compañy obtiene el segundo goal para su equipo. Estarellas sale en falso por dos veces. Albella desperdicia una ocasión excelente para marcar al querer darle al balón a la media vuelta cuando pudo preparar el tiro tranquilamente.

Y el árbitro pita el final en medio de un general aburrimiento.

UNA OPINION

En el campo de Sa Punta está Paco Tomás. Como siempre, nos acercamos a él pues vale mucho la opinión de un hombre que ha sido uno de los mejores jugadores de Mallorca y es el mejor aficionado. Nos dice:

—Conservaba todavía el buen sabor del partido jugado el domingo pasado en Inca y ahora este me ha parecido francamente malo. Pero malo sin atenuantes, sin que ninguno de los jugadores se esforzara en quedar bien, sin que ni siquiera una fase del encuentro tuviera relieve de partido de primera categoría. De seguir así, cuando termine la guerra habrá necesidad de cuidarse muy seriamente de los jugadores para que no se pierda la afición que perdura a pesar de todo.

OTROS PARTIDOS

ARRABAL, 5 — BETIS, 1

Este partido jugado ayer tarde se desarrolló todo en un ambiente de perfecta camaradería y deportividad. La actuación de los equipos satisfizo al público que acudió al campo. A pesar de ser bastante notoria la superioridad del Arrabal, el Betis jugó bien y se obtuvieron muy buenas jugadas.

REGIONAL, 4 — HERCULES 2

Partido duro, de verdadero Campeonato. A las cinco minutos de comenzar marca el Regional el primer tanto obra de Pizá. En la segunda parte vuelve a marcar el Regional por mediación de Oliva y después Pizá logra el tercero. Obtiene el Hércules el primero obra de Roselló. El Regional logra el cuarto en una melé y de fuerte remate el Hércules consigue su segundo.

Arbitró imparcialmente el señor Crespi.

reglamentario de su depósito, se participa a las personas que la presente nota pueda interesarles pasen por la indicada Jefatura donde estarán expuestos los referidos objetos a efectos de reclamación durante ocho días consecutivos a partir de la fecha de su publicación en esta periódico y seguidamente ocho días más para efectos de reclamación de las personas que hicieron entrega de los mismos.

Transcurrido el plazo señalado para ambos, no tendrá derecho persona alguna a reclamación de ninguna clase.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma 4 barzo de 1938.—II E.—El J. Inspector Guardia Urbana, Ramón Trespallé.

COLLENSE, 2 — MOLINAR, 0

A los 25 minutos de juego el árbitro señor Planas suspende el partido pues los jugadores del Molinar no obedecen sus órdenes. El Collense llevaba marcados entonces dos tantos.

RECREATIVO, 3 — MOLINERENSE, 3

En partido amistoso se enfrentaron ambos equipos por la mañana haciendo pasar a los aficionados que acudieron al campo un buen rato. El Recreativo aguantó bien las rápidas combinaciones del Molinerense al que le faltaban dos de sus mejores elementos.

Todos jugaron un excelente partido.

SELECCION 6 MEDITERRANEO, 2

De excelente puede calificarse el partido de selección que se jugó ayer domingo en el campo de La Salle entre el Mediterráneo y una selección compuesta por elementos de La Salle, Juventud Deportista y Argentino, la cual nos obsequió con un juego maravilloso, entendiéndose a la perfección. Más bien parecía un equipo que hacia mucho tiempo jugaban juntos que una selección que se había hecho dos días antes.

Se distinguieron Suñer y Roca del La Salle, Ramis y Gari del Juventud y Prats y Roca del Argentino, siendo Suñer el que marcó la mayoría de los goals. Por el Mediterráneo se distinguió Patro.

Terminado el partido se hizo entrega de la Copa que se disputaban.

BASKET - BALL

BLANCOS, 11 MARRONES, 8

En el campo de Sa Punta se jugó ayer un interesante partido de Basket, celebrándose la primera parte antes de comenzar el partido de Fútbol y la segunda durante el descanso.

Los equipos fueron estos. Blancos: Ramírez (Illa d'or); Ramírez II (Illa d'or); Chicano (Antonina); Cabellos (Illa d'or) y Llorens (Illa d'or).

Marrones: Vives (Armadama); Estelrich (Artillería); Borrás (Artillería); Sacarés y Reus (Artillería).

La primera parte terminó con resultado de 4 a 2 a favor de los blancos siendo los autores Ramírez, Cabellos y Estelrich.

En la segunda, los marrones logran 6 tantos obra de Estelrich, Borrás y Reus y los blancos 7 conseguidos todos por Cabellos.

Fué un buen partido a pesar del desentono de todos los jugadores especialmente de los blancos que desde julio de 1936 no habían visto a tocar un balón. La segunda parte fué algo más lenta por el agotamiento — no hay que olvidar que el basket es uno de los deportes más duros — de los muchachos. En este tiempo los marrones consiguieron mejores jugadas y tiraron más a basket pero los blancos supieron aprovechar mejor las ocasiones.

Todo el público que acudió al campo del Athletic con motivo del partido de Fútbol, presenció este partido que agradó.

Está, pues, otra vez en marcha un deporte que no dejó abandonarse nunca. Los federativos sabrán los esfuerzos que les cuesta. Y lo sabe también alguien que no es de la Federación.

COMPRE «AQUI ESTAMOS»

MILUCHA

por ADOLFO HITLER

14 Ptas. ejemplar. De venta en la librería de José Tous

En la gloria de aquel amanecer

Novela por MARIA SEPULVEDA

5 ptas. ejemplar. De venta en la librería de José Tous

ZUMALACARREGUI

por C. F. HENNINGSEN

traducida por ROMAN OYARZUNI 7 Ptas. ejemplar. De venta en la librería de José Tous

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. . . 250 ptas.
Extranjero semestre. 24'00
Número suelto. . . 0'15

1938
14 DE MARZO
II TRIUNFAL

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 229

REDACCION Y OFICINAS
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2078

Nuestras últimas noticias

León Blum ha logrado formar Gobierno en Francia

Crónica de "Espectador"

Sigue en marcha la poderosa máquina que ha anulado la última esperanza que pudiera tener el marxismo. Se jactaban los rojos de haber formado un ejército a la liberación integral del Norte de España y aun se permitieron algunas intenciones alegres como la que les valió en definitiva el tremendo descalabro de Teruel para animar a sus huéspedes a confiar en ellos y en la posibilidad de la victoria. Ahora hay que suponer que aquellos tonos altisonantes estarán bastante desafiados por que la ofensiva a fondo logró la demostración rotunda de la superioridad de nuestras armas en Teruel.

Esto que acabamos de afirmar no admite lugar a dudas ni en la España marxista ni en el extranjero; de ello tenemos bastantes testimonios.

En la obligada excursión, he llegado hasta el pueblo de Escartrón, a donde fueron ayer nuestras tropas luego de dominar Azaila. La Zaida y Almonchú. El espectáculo del campo, a nuestro paso, muestra lo precipitado de la fuga roja en los los sectores; y es todo el terreno está sembrado de ropas, enseres, material de guerra y cadáveres que los nuestros, van dando cristiana sepultura.

El pueblo de Azaila, ha sufrido bastante, pero tiene casi toda la población. La iglesia está casi destruida. Los rojos la dedicaron a almacén.

El pueblo de Escartrón es el primero que vemos desde el comienzo de la guerra sin huellas apenas de ellas, lo que explica una manera clara, la sorpresa, puesto que los rojos tuvieron que salir tan precipitadamente, que les faltó tiempo para limitarla a las gantes a seguirlos, cosa que por otra parte hubiera sido muy difícil de conseguir. Esta casi integridad del vecindario y solo la iglesia ha sido ligeramente saqueada, con esa sistematización, respecto a los templos por donde pasa la "Harda". Pero aun en esto, han tenido fortuna los habitantes de Escartrón, pues el edificio se conserva intacto, aunque sucio, maltratado y lleno de cartuchos rojos; pero ha quedado el valiosísimo retablo de mármol maravillosamente esculpido que está en su lugar, en el Altar Mayor, porque los rojos, los ladrones rojos, se pensaron que siempre tendrían tiempo de llevarse.

Por la izquierda de nuestra ofensiva, han continuado hoy las operaciones y una columna ha avanzado por la carretera, ocupando Quinto y llegando a ponerse en contacto con las fuerzas de La Zaida y Azaila, mientras que otras fuerzas partiendo de Puebla de Híjar, han ido al encuentro de las que salieron de Albalade del Arzobispo y después de establecer contacto ocurrieron el pueblo de Híjar, dejándose a retaguardia una amplia zona donde se han cogido muchos centenares de prisioneros.

En este sector, ha quedado totalmente anulada una división, la núm. 143, de la cual, aún vagan por el campo, varios miles de hombres desarmados y sobre todo, desalentados. Y de esta división, forman parte cuatro batallones: uno de ingleses, otro de americanos, otro de canadienses y otro de españoles, muchos de los cuales han sido hechos prisioneros con abundante material. También se ha hecho prisionero al jefe que mandaba procedente del ejército y al amigo José María, con toda la documentación íntegra de la división y los que hay comunicaciones, órdenes, etc., etc. de excepcional interés, para nuestras tropas, y seguramente sacarán de ellos, un gran provecho.

Las tropas legionarias que forman el centro del dispositivo han continuado en el día de hoy, el avance que además de enlazar con las que llegaron ayer a Albalade del Arzobispo, han seguido avanzando, llegando a los pueblos de Alloca y Andorra. Esas fuerzas también han hecho contacto con las que operaban al sur.

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha seguido también su avance para cerrar la famosa tenaza que se cerraba en torno al pueblo de Montalbán, en cuyos alrededores se combatió ayer. Hoy, esta resistencia ha sido vencida y los soldados victoriosos han entrado, en Montalbán, en Escucha y en Utrillas, y en todo el importante distrito número, abastecimiento carbonífero, único que les quedaba a los rojos, lo que movía que en lo sucesivo, ten-

drán que traerlo del extranjero hasta el total aniquilamiento de su existencia.

Hay datos y episodios que harían terminar esta impresión y que demuestran el estado y trascendencia de la victoria lograda. Los extranjeros sobre todo, se muestran abatidísimos, pues el material recogido es considerablemente cantidades fabulosas de tal suerte, que el material es comparable y no superior a los grandes triunfos del Norte.

EXPERIENCIA

COMO HACE RUSIA MARISCALES

Berna.— Según noticias de Riga, el Comisario soviético de la Guerra ha publicado un volumen lujosamente editado con el título «los mariscales soviéticos».

Por esta obra, ricamente ilustrada se sabe que de los cuatro mariscales rojos solamente Jegerov posee una instrucción secundaria, mientras Blucher y Voroshilov no tienen más que una instrucción elemental. En cuanto a Budniemi no tiene instrucción de ningún género y comenzó a saber escribir solo cuando era ya general después de la guerra civil. El libro no habla de Tukacservi, el único, por otra parte que posea una instrucción militar superior.

LA CAMISA NEGRA DE MARCONI

Roma.— El Duce ha recibido la visita de la Marquesa de Marconi, que le ha ofrecido la Camisa Negra y el botoncillo fascista pertenecientes a Guillermo Marconi. El Duce ha dispuesto que uno y otro sean expuestos en la Exposición de la Revolución Fascista.

La Marquesa Marconi ha celebrado también al Duce que había recibido, junto con su hija Electra, una comisión oficial del Gobierno de Austria para asistir a las fiestas que tendrán lugar en Sidney el próximo abril para el 150 aniversario de la fundación del Estado, fiestas, en las que se celebrará el Congreso mundial de la Radio, el cual que había de haber participado el gran inventor italiano.

PARA ECHAR A LOS CONSULES

Praga.— El "Venkov" recibe de Moscú la información de que para obtener la liquidación de los consulados extranjeros en Rusia las autoridades soviéticas han tomado disposiciones que pueden calificarse de expeditivas.

Han cerrado las conducciones de agua en las zonas en que se hallan los consulados, no les facilitan ya el combustible necesario para la calefacción y les interceptan el correo. Hasta ahora se han cerrado los consulados japoneses en Novosibirsk y en Odesa, Leningrado y Wadivostok; los italianos de Tiflis, Batum y Odesa y además las oficinas consulares de Tiflis y de Charkov. Es inminente el cierre del consulado checoslovaco de Kieff.

En Leningrado quedará solamente el consulado de Polonia y de Finlandia mientras todos los restantes dejarán de existir.

El "Venkov" termina su información diciendo que la liquidación de los consulados extranjeros está en relación con ciertos preparativos militares de Rusia. Los soviets esperan así sustraerse al control del extranjero.

INMIGRACION EN ARGENTINA

Buenos Aires.— La Dirección de la Oficina de Inmigración comunica que el total de los extranjeros inmigrados en la Argentina durante el año 1937 ha sido de 41.469. Los polacos representan el contingente más numeroso.

París.— Ayer a las cinco de la tarde Mr. León Blum presentó al Presidente de la República la lista del nuevo Gobierno que acababa de formar. Pamos a continuación la lista algo incompleta, de sus colaboradores:

Vicepresidente y Defensa nacional, Daladier.

Estado, Paul Faure.

Coordinación de Problemas de África del Norte, Albert Sarraut.

Coordinación de Servicios de la Presidencia, Vicente D'Auriol.

Propaganda, Wallace.

Interior, Marx D'Ormy.

Justicia, Rucart.

Aire, Blanchard.

Marina, Companchi.

Educación nacional, Jauret.

Agricultura, Monnet.

Comercio, Pierre Cot.

Obras Públicas, Monk.

Salud Pública, Jonson.

París.— Con relación al nuevo gabinete se señala el hecho de que los comunistas no forman parte de él a pesar de llamarse un Gobierno de Frente Popular.

No es, dijo, el gabinete que la opi-

declinó el ofrecimiento de participar en él; es que no le ha sido hecho dicho ofrecimiento, a pesar de haberlo solicitado. La idea del Frente popular implica la participación comunista, pero Mr. León Blum no ha querido la colaboración de los comunistas porque la ha juzgado indeseable, teniendo en cuenta los múltiples y graves inconvenientes que habría representado la presencia de los comunistas en el gobierno en el actual momento internacional.

París.— Anoche habló por radio Mr. Blum presentando al país el nuevo gabinete que acababa de someter a la aprobación del Presidente de la República.

No es, dijo, el gabinete que la opinión esperaba, porque las circunstancias en que nos encargamos del poder no lo han consentido. He procurado la formación de un gobierno verdaderamente nacional agrupando en torno a la mayoría socialista todas las fuerzas del país. No habiéndolo conseguido, hemos formado un gobierno de Frente popular que dará muestras de ser instrumento capaz de asegurar el bien público de Francia.

SENSACIONALES DECLARACIONES

Viena.— El "Neues Wiener Journal" publica una correspondencia firmada por Luis René Harribeaul enviada desde París con el título "Sensacionales revelaciones de políticos franceses. Material bélico para Valencia".

El diario hace preceder la correspondencia con la siguiente nota de la redacción:

"Algunos senadores de derecha han pedido, por lo que se sabe, una encuesta contra el Ministro de Comercio Pierre Cot que tenía en el último Gobierno Chautemps la cartera de la Aviación. La encuesta se refería a ciertos tratos del Ministro en relación con el abastecimiento de aeroplanos al Gobierno republicano de España.

El artículo dice textualmente: "El Ministro Pierre Cot en uno de los más recientes debates del Parlamento declaró que a excepción de los aviones cedidos oficialmente al Gobierno de Madrid al principio de la guerra Civil, no habían sido enviados otros aparatos ni otro material de aviación. Las declaraciones del Ministro francés fueron contradichas por el diputado Tixier Vignancour y por el senador Armbruster. Por sus declaraciones el pueblo francés ha sabido que 540 aparatos, algunos de los cuales de los tipos más recientemente entrados en servicio en la aviación francesa habían sido cedidos a una Potencia extranjera.

Documentos absolutamente auténticos en cuya posesión se ha venido, en los cuales resulta que las expediciones de material aeronáutico a España han sido decididas en el Senado del Consejo de Ministros francés, se refieren a las afirmaciones expuestas por Armbruster y Vignancour. Se trata de una parte de la correspondencia cambiada entre el Ministro rojo español Indalecio Prieto y el coronel Juan Ortiz; este último se encontraba en París con el encargo de adquirir material de aviación para el Gobierno de Valencia. Las más importantes partidas tratadas en el trámite de Ortiz fueron: cinco aparatos "Potez" tipo 54 de bombardeo al precio de 110 000 dólares cada uno; 40 aparatos tipo "Potez" cuya adquisición se trató en Valencia entre Prieto y el Representante de la Casa de construcción recomendado en una carta por Largo Caballero: aparatos del tipo Dewoitine". La oferta más importante fue la de aparatos "Dewoitine" del modernísimo tipo 510. El contrato firmado contenía también la fecha en la que los aparatos habían de salir a su destino. Esto sin embargo no tuvo lugar a consecuencia del escándalo que el conocimiento del hecho provocó en el Parlamento francés.

Una oferta de 26 aparatos "Dewoitine" tipo 71 fue presentada por Ortiz al mismo tiempo que otra oferta que había sido hecha a Prieto por un cierto André Kornfeld. Largo Prieto firmó el cuatro de enero de 1937 en carta oficial a la Embajada de la España roja en París dos contratos para la adquisición de aeroplanos, ametralladoras y municiones.

Para la adquisición de este material se abrió un crédito a Legarge; este cobró 104 millones de francos sin consignar no obstante ningún material. En una relación de Ortiz, se dice sin embargo, que después del fracaso de los tratos con Legarge el Consejo de Ministros francés acordó la sesión de los aparatos. El 21 de enero de 1937 Ortiz envió a Prieto otra oferta para la entrega de aparatos "Dewoitine" al precio de 900 mil francos cada uno y de bombas de nuevo modelo de gran efecto destructor. En el telegrama de oferta se dice asimismo que el pedido de estas bombas había sido hecho por medio de la representación de Rusia y de Méjico. El 22 de Enero Ortiz envió a Prieto otra proposición para 19 "Dewoitines" y 19 aparatos "Spad" tipo 510. El intermediario era el coronel Fonk, uno de los ases de la aviación francesa. El 19 de febrero de 1937 el Ministro de Estado Del Vavo telegrafió al coronel Ortiz y le recomendaba que hiciese los posibles para obtener que todo el material adquirido en Francia se encontrara en la España roja antes del seis de marzo, fecha en que daba principio el control".

La correspondencia entre Ortiz y Prieto se terminó a consecuencia de una discusión sobrevenida en Valencia entre Ortiz y el Ministro del Aire, en la que este fue acusado de alta traición. Ortiz envió una larga relación a Largo Caballero, entonces Presidente del Consejo alegando importantes documentos cuyo contenido también se ha llegado a conocer. Al coronel Ortiz sucedió en la Comisión para las adquisiciones el coronel Pastor. Un miembro de esta Comisión, Ovalla, escribía al coronel Pastor el siete de marzo de 1937 a propósito del envío de los "Potez" y de los "Dewoitine": A pesar de que el Estado Mayor francés tenga grandísima necesidad de estos aparatos para reforzar su aviación, mediante la intervención de personas adheridas a nuestra causa se ha logrado retardar la entrada en servicio de aquellos. Añadía que, no habiendo llegado una respuesta definitiva para los 26 "Dewoitine" que estaban prontos para el envío hasta el 22 de Diciembre, se habían tenido que retirar cinco para la base aérea de Bizerta. En fin, la carta dice que de los 50 aparatos "Potez" de cuya adquisición se estaba tratando no quedaban más que 30 disponibles; el resto había entrado en servicio.

Las revelaciones sobre este tráfico han provocado una gran sensación, como se puede imaginar, en los círculos competentes de París de manera que se espera ansiosamente el curso que tomará el asunto en días venideros.

Bruselas.— Un oficial de las Brigadas Internacionales, el belga Vandenberghe ha publicado recientemente un opusculo titulado "Hablo al pueblo", en el cual se resumen episodios y detalles del género más espantoso sobre la guerra de España vista desde el campo bolchevique.

Van den Bossche, cuyo opusculo ha sido hace poco tiempo objeto de una recensión en la "Belgique militaire", en "France militaire" y en "Forza armate", ha combatido como oficial voluntario en las filas rojas, ha ocupado cargos importantes, ha recibido también del Comité del Frente Popular de Madrid una espada de honor como testimonio de la fraternidad internacional. Considerado después como sospechoso y entregado a un tribunal militar, no se pudo formular contra él ninguna acusación precisa y el tribunal tuvo que absolverlo. Vuelto a su Patria, Van den Bossche ha escrito el opusculo antedicho, casi para liberar la propia conciencia de una responsabilidad monstruosa y para denunciar al mundo civil los horrores de los que había sido testigo.

Citemos algunas palabras del opusculo para que el lector se haga cargo de su tonalidad.

"Hoy todavía se arresta y se mata sin razón por el placer de matar. No se da ninguna importancia a la personalidad humana. He visto centenares de muertos, tendidos en el suelo boca abajo, en las carreteras que recorría esta mañana para dirigirme al frente. Todos habían sido asesinados según el método importado de Rusia, esto es con una bala disparada en la nuca. Un día conté unos 48 cadáveres en la carretera que va de Madrid a Vicalvaro: 2 niños, tres mujeres, 43 hombres. En aquella época tres aviones nacionales hicieron una incursión sobre Alcalá de Henarés y lanzaron bombas. Por un sentimiento absurdo de venganza, 150 prisioneros inocentes fueron cruelmente asesinados..

Al día siguiente de mi llegada a Cerbere, después de mi expulsión me informé por los gendarmes franceses de que las autoridades habían arrestado a un individuo llegado de Barcelona con un "saco de sangre", como dicen los del pueblo, el cual contenía 11 kilogramos y medio de brazaletes, cadenas y pendientes de oro. Quien sabe, dijeron los gendarmes cuantas mujeres han sido asesinadas entre las que llevaban dichas alhajas.

Los rojos pidieron prestamos

"L'Eclair" de Montpellier, edición de 23 de febrero, publicó la siguiente información del Pertuis, de fecha 22 que traducimos literalmente:

"En el mediodía de hoy, un potente automóvil, tipo "limousine" de marca americana con matrícula aragonesa y bandera republicana, ha franqueado la frontera del Perthus. En el interior del suntuoso vehículo, tres hombres hacían humear sendos puros, mientras el conductor hacía revisar los pasaportes y su triptico.

"El primero de los viajeros es delegado de Terradellas, consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, el tercero uno de los jefes del gabinete de Negrin.

"El chofer de un segundo automóvil "cabriolet", lleno de pesados equipajes (los de los financieros ocupan los tres cilindros americano) nos reveló que los tres viajeros se dirigían a París.

"El conductor nos añadió que la Generalidad de Barcelona, desde la instalación del Gobierno de Valencia en aquella capital, no tiene sino un fantasma de autoridad. Su papel se limita a pecibir tasas, impuestos y a despabilarse para hallar dinero. Los voluntarios y los intermediarios, las armas, los camiones, los artículos alimenticios necesarios a la población y al ejército, cuestan caros. Cien pesetas no valen apenas 25 francos y el oro ha sido exportado en las arcas de Francia, con las joyas robadas, los cofres revestidos de oro y plata de Sevilla y los inestimables Goyas. He aquí por que esos señores de la hacienda roja española, acompañados de uno de los directores de una gran banca parisiense, acuden a París para contratar un empréstito."

Los milicianos
Toulouse.— El miliciano rojo español Virgilio Pérez se ha afeitado a tiros de revolver por un joven francista, un tal Robert Reynis, obrero ebrieta, no rivalidades amorosas.

Pérez tenía desde hacía algunos meses relaciones con una señora francesa divorciada, pero en los últimos tiempos había sido suplantado por Reynis.

Furiado a causa de haber sido burlado, el ex miliciano amenazó diferentes veces a su amante y a Robert Reynis. Por estos hechos fué condenado varias veces por el tribunal correccional. Ultimamente se encontró con Reynis, nuevamente le amenazó. Aterrorizado, el joven ebrieta sacó su revolver y disparó. La muerte fué instantánea.

Del frente Sur

Triunfos en Aragón y triunfos en el Sur, para el Ejército español hasta la victoria definitiva que se acerca a grandes pasos.

Hemos aprovechado el domingo para una operación de rectificación que vanguardia en el frente de Motril, que ha tenido un resultado más lisonjero que el esperado.

Por la mañana iniciaron nuestras columnas su avance hacia la posición del Conjuro. La niebla favoreció a las fuerzas de España, permitiéndolas descolgarse hasta el mar, tomándose los Llanos de Carchuna. El enemigo, hizo alguna resistencia, pero fué vencida fácilmente.

El ataque de los nuestros en la misma orilla del mar, a bayoneta calada y bombas de mano, que manejaban nuestros granaderos con su peculiar maestría, hizo huir a los rojos hacia dentro conquistándose seguidamente el pueblo de Calahonda. Los jefes y comisarios no tuvieron tiempo para huir, y fueron todos, hechos prisioneros por nuestros soldados. Tampoco pudieron obligar a la población civil a evacuar el pueblo y éste, al ver a los soldados y a nuestras banderas, los recibió con grandes ovaciones.

Inmediatamente nos pudimos dar cuenta del destrozo que habían causado los rojos; pues todas las personas de orden, las sacrificaron hacia tiempo. La iglesia se encuentra convertida en muladar.

Nuestras tropas, conquistado el pueblo, siguieron avanzando y han rectificado la línea en una extensión

de 50 km. cuadrados que han quedado completamente en nuestro poder.

Al enemigo se le ha hecho gran cantidad de bajas y una División, ha quedado materialmente diezmada. Es incalculable la cantidad de municiones y fusiles cogida al enemigo. Se hallan en proporción con el enorme quebranto que el enemigo ha sufrido en la derrota de hoy, quedando además en nuestro poder, el pueblo de Calahonda.

Como algo digno de mención, debo mencionar que a las dos horas de tomar posesión del pueblo de Calahonda en la costa andaluza se ha reanudado la vida civil inmediatamente, restableciéndose la normalidad y formándose listas de falangistas enseñu-

Antes del mediodía, quedaron completamente conseguidos los objetivos. Además del pueblo citado, nos hemos apoderado de buena cantidad de terreno fértil con una gran serie de cortijos y caseríos.

Operación breve, valerosa, fructífera y económica, porque apenas si hemos tenido bajas, es la realizada por el Ejército del Sur, en la mañana clara de este domingo triunfal.

Javier de NAVARRA

ASESINAN POR UN PURO PLACER

Bruselas.— Un oficial de las Brigadas Internacionales, el belga Vandenberghe ha publicado recientemente un opusculo titulado "Hablo al pueblo", en el cual se resumen episodios y detalles del género más espantoso sobre la guerra de España vista desde el campo bolchevique.

Van den Bossche, cuyo opusculo ha sido hace poco tiempo objeto de una recensión en la "Belgique militaire", en "France militaire" y en "Forza armate", ha combatido como oficial voluntario en las filas rojas, ha ocupado cargos importantes, ha recibido también del Comité del Frente Popular de Madrid una espada de honor como testimonio de la fraternidad internacional. Considerado después como sospechoso y entregado a un tribunal militar, no se pudo formular contra él ninguna acusación precisa y el tribunal tuvo que absolverlo. Vuelto a su Patria, Van den Bossche ha escrito el opusculo antedicho, casi para liberar la propia conciencia de una responsabilidad monstruosa y para denunciar al mundo civil los horrores de los que había sido testigo.

Citemos algunas palabras del opusculo para que el lector se haga cargo de su tonalidad.

"Hoy todavía se arresta y se mata sin razón por el placer de matar. No se da ninguna importancia a la personalidad humana. He visto centenares de muertos, tendidos en el suelo boca abajo, en las carreteras que recorría esta mañana para dirigirme al frente. Todos habían sido asesinados según el método importado de Rusia, esto es con una bala disparada en la nuca. Un día conté unos 48 cadáveres en la carretera que va de Madrid a Vicalvaro: 2 niños, tres mujeres, 43 hombres. En aquella época tres aviones nacionales hicieron una incursión sobre Alcalá de Henarés y lanzaron bombas. Por un sentimiento absurdo de venganza, 150 prisioneros inocentes fueron cruelmente asesinados..

Al día siguiente de mi llegada a Cerbere, después de mi expulsión me informé por los gendarmes franceses de que las autoridades habían arrestado a un individuo llegado de Barcelona con un "saco de sangre", como dicen los del pueblo, el cual contenía 11 kilogramos y medio de brazaletes, cadenas y pendientes de oro. Quien sabe, dijeron los gendarmes cuantas mujeres han sido asesinadas entre las que llevaban dichas alhajas.

Los rojos pidieron prestamos

"L'Eclair" de Montpellier, edición de 23 de febrero, publicó la siguiente información del Pertuis, de fecha 22 que traducimos literalmente:

"En el mediodía de hoy, un potente automóvil, tipo "limousine" de marca americana con matrícula aragonesa y bandera republicana, ha franqueado la frontera del Perthus. En el interior del suntuoso vehículo, tres hombres hacían humear sendos puros, mientras el conductor hacía revisar los pasaportes y su triptico.

"El primero de los viajeros es delegado de Terradellas, consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, el tercero uno de los jefes del gabinete de Negrin.

"El chofer de un segundo automóvil "cabriolet", lleno de pesados equipajes (los de los financieros ocupan los tres cilindros americano) nos reveló que los tres viajeros se dirigían a París.

"El conductor nos añadió que la Generalidad de Barcelona, desde la instalación del Gobierno de Valencia en aquella capital, no tiene sino un fantasma de autoridad. Su papel se limita a pecibir tasas, impuestos y a despabilarse para hallar dinero. Los voluntarios y los intermediarios, las armas, los camiones, los artículos alimenticios necesarios a la población y al ejército, cuestan caros. Cien pesetas no valen apenas 25 francos y el oro ha sido exportado en las arcas de Francia, con las joyas robadas, los cofres revestidos de oro y plata de Sevilla y los inestimables Goyas. He aquí por que esos señores de la hacienda roja española, acompañados de uno de los directores de una gran banca parisiense, acuden a París para contratar un empréstito."

de 50 km. cuadrados que han quedado completamente en nuestro poder.

Al enemigo se le ha hecho gran cantidad de bajas y una División, ha quedado materialmente diezmada. Es incalculable la cantidad de municiones y fusiles cogida al enemigo. Se hallan en proporción con el enorme quebranto que el enemigo ha sufrido en la derrota de hoy, quedando además en nuestro poder, el pueblo de Calahonda.

Como algo digno de mención, debo mencionar que a las dos horas de tomar posesión del pueblo de Calahonda en la costa andaluza se ha reanudado la vida civil inmediatamente, restableciéndose la normalidad y formándose listas de falangistas enseñu-

Antes del mediodía, quedaron completamente conseguidos los objetivos. Además del pueblo citado, nos hemos apoderado de buena cantidad de terreno fértil con una gran serie de cortijos y caseríos.

Operación breve, valerosa, fructífera y económica, porque apenas si hemos tenido bajas, es la realizada por el Ejército del Sur, en la mañana clara de este domingo triunfal.

Javier de NAVARRA

LOS ROJOS PIDEN PRESTAMOS

"L'Eclair" de Montpellier, edición de 23 de febrero, publicó la siguiente información del Pertuis, de fecha 22 que traducimos literalmente:

"En el mediodía de hoy, un potente automóvil, tipo "limousine" de marca americana con matrícula aragonesa y bandera republicana, ha franqueado la frontera del Perthus. En el interior del suntuoso vehículo, tres hombres hacían humear sendos puros, mientras el conductor hacía revisar los pasaportes y su triptico.

"El primero de los viajeros es delegado de Terradellas, consejero de Hacienda de la Generalidad de Cataluña, el tercero uno de los jefes del gabinete de Negrin.

"El chofer de un segundo automóvil "cabriolet", lleno de pesados equipajes (los de los financieros ocupan los tres cilindros americano) nos reveló que los tres viajeros se dirigían a París.

"El conductor nos añadió que la Generalidad de Barcelona, desde la instalación del Gobierno de Valencia en aquella capital, no tiene sino un fantasma de autoridad. Su papel se limita a pecibir tasas, impuestos y a despabilarse para hallar dinero. Los voluntarios y los intermediarios, las armas, los camiones, los artículos alimenticios necesarios a la población y al ejército, cuestan caros. Cien pesetas no valen apenas 25 francos y el oro ha sido exportado en las arcas de Francia, con las joyas robadas, los cofres revestidos de oro y plata de Sevilla y los inestimables Goyas. He aquí por que esos señores de la hacienda roja española, acompañados de uno de los directores de una gran banca parisiense, acuden a París para contratar un empréstito."

LOS MILICIANOS

Toulouse.— El miliciano rojo español Virgilio Pérez se ha afeitado a tiros de revolver por un joven francista, un tal Robert Reynis, obrero ebrieta, no rivalidades amorosas.

Pérez tenía desde hacía algunos meses relaciones con una señora francesa divorciada, pero en los últimos tiempos había sido suplantado por Reynis.

Furiado a causa de haber sido burlado, el ex miliciano amenazó diferentes veces a su amante y a Robert Reynis. Por estos hechos fué condenado varias veces por el tribunal correccional. Ultimamente se encontró con Reynis, nuevamente le amenazó. Aterrorizado, el joven ebrieta sacó su revolver y disparó. La muerte fué instantánea.

Los milicianos

Toulouse.— El miliciano rojo español Virgilio Pérez se ha afeitado a tiros de revolver por un joven francista, un tal Robert Reynis, obrero ebrieta, no rivalidades amorosas.

Pérez tenía desde hacía algunos meses relaciones con una señora francesa divorciada, pero en los últimos tiempos había sido suplantado por Reynis.

Furiado a causa de haber sido burlado, el ex miliciano amenazó diferentes veces a su amante y a Robert Reynis. Por estos hechos fué condenado varias veces por el tribunal correccional. Ultimamente se encontró con Reynis, nuevamente le amenazó. Aterrorizado, el joven ebrieta sacó su revolver y disparó. La muerte fué instantánea.

IMPRESA DE JOSE TOUS